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三　角　比

匝解答は「考え方と解答」24ページ

－基本問題－

次のような直角三角形ABC（LB＝900）において，SinA，COSA，tanAの値を求めよ。

（1）AC＝8，BC＝4　　　　　　　　　（2）AB＝2，BC＝3

（3）AB＝2a，BC＝Jすa（a＞0）　　（4）AC＝a2＋bS，AB＝a2－b2（a＞b＞0）

次の式の値を求めよ。

（1）cos300＋2sin45Ocos450　　　　　　（2）coS600sin300－Sin600cos300

（3）cos300tan450－Sin450tan600　　　（4）（sin600－tan450）（cos300＋tan450）

次の三角比を00から900までの角の三角比で表せ。また，00から450までの角の三角比で表せ。

（1）sin1620　　　　　　　　（2）cos1700

次の式を計算せよ。

（1）（cos1200＋sin1350）（cos1500＋sin1200）

（2）cosO＋cos（180070）＋sin（0＋900）－Sin（900－0）

（3）sin（900－β）cos（1800－の－COS（900－のsin（1約0－の

（3）tan1230

（1）sine＝蓋のとき，COSO，tan0　（2）cosO＝一号のとき，Sine，tanO

（3）tanβ＝－2のとき，Sinβ，COSβ

次の式を計算せよ。

（1）（sine＋cosO）2＋（sine－COSO）2　　（2）sin20－（3＋cose）（3－COSe）

（3）（sinO＋cosO）2－2cos20tane　　　　（4）tan20－Sin20－tan20sin20

edu
日付印 (姓と名、和暦)
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－標準問題■■

（1）tanβ＋志＝志　　（2）諾慧・i空慧＝孟

（3）cos2β－S椚＝諾

（4）（1＋sine＋cosO）（1＋Sin0－COSO）＝2（1＋sine）Sin0

（1）sinO＋cosO＝iのとき，SinecosO，Sin30・cos30

（2）sine・cosO＝左のとき，Sin4＋cos40

（3）sinβ抽Sβ＝与のとき，志・志

（1）1350＜e＜1800で3sinecosO＝－J官のとき，SinO＋cose＝［＝コ

sinβ－COSβ

sin占l＋cosβ

＝3－2へ／官のとき，COSβ＝［＝］

（3）sinβ＋siがβ＝1．のとき，COS2β＋2cos4β＝⊂＝］

（4）00＜β＜1800で，Sinβ＋2cosβ＝ノ官のとき，Sin∂＝□

00≦β≦1800のとき，次の等式をみたす角βを求めよ。

（1）2sinO－Jす＝0　　　　　　　　　（2）Jすtan0－1＝0

（3）（sin0－1）（2sin0－1）＝0　　　　　（4）4cos2β＝3

（5）2cos（β－600）＝1　　　　　　　　（8）2sin2β＝3cosβ

（京都産業大一経営）

（四日市大一経済）

（千葉工大）

（北見工大）

（昭和薬大）

（1）－900≦0≦900のとき，2sin30－5sin20＋sinO＋2＝0が成り立つのは0＝［＝］のときである0

（2）－1800≦β≦1800で，tanβ＝志とする0∬2－（1＋ノす）かノす＝0のとき，COSβの値を求

めよ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（徳島文理大）

簡完許 �「セミナーノート」第9講座33～36ページ 「数学αの完全整理」66～74ページ 
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三角比の応用

炉解答は「考え方と解答」26ページ

△ABCにおいて，次の場合に（）内の値を求めよ。ただし，Rは外接円の半径である。

（1）α＝10，A＝450，C＝300（C，R）

（8）ろ＝ノす，C＝2，C＝450（昂，R）

（5）α＝2，ろ＝2ノす，C＝300（C）

（7）α＝3，∂＝7，C＝5（β）

次の△ABCの面積を求めよ。

（1）ゐ＝7，で＝5，A＝300

（3）ろ＝ノす，C＝3，A＝450

（2）A＝600，月＝5（α）

（4）α＝2，み＝2～／す，A＝300（旦　C）

（6）∂＝3，で＝2へ／す，A＝450（α）

（8）α＝2，8＝1＋ノす，C＝ノす（A）

（2）α＝ノす，∂＝1，C＝1200

（4）α＝3，∂＝5，C＝7

△ABCにおいて，次のものを求めよ。

（1）α＝2，COSA＝完のとき，外接円の半径R

（2）∂＝2，A：月：C＝2‥3：7のとき，‘，外接円の半径R

（3）（b＋C）：（C＋a）：（a＋b）＝4：5：6のとき，SinA：sinB：sinC

（4）α：∂：C＝2：3：4のとき，COSA：COS月：COSC

（5）α＝ノす，ろ＝2，C＝1＋ノ亨のとき，最小の角と，その大きさ

（1）△ABCにおいて，LA＝600とする。BC：CA：AB＝k：3：2ならばk＝［＝コである。

（2）△ABCにおいて，SinA：SinB：sinC＝3‥5：7のとき，a：b：C＝1：［＝コ：［＝コであり，最

大の内角の大きさは［＝コ0である。　　　　　　　　　　　　　　　（関西学院大一法）

（3）半径10の円に内接する△ABCの3辺の比がα：み：C＝8‥5ノす‥7ノ官のとき，COSA＝⊂コ

であり，△ABCの面積は［＝コである。　　　　　　　　　　　　　　　　　（中京大）

（4）△ABCで，AB＝AC＝4，面積が4のとき，LA＝⊂コ0または［：＝］0である。

△ABCにおいて，次のものを求めよ。

（1）α＝ノす，み＝2ノす，C＝3＋ノすのとき，最小角と，その大きさ

（2）∂＝2，で＝2ノす，β＝300のとき，Aからの高さADおよびα
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10．三角比の応用

△ABCにおいて，次の等式を証明せよ。

（1）（b＋C）sinA＝a（sinB＋sinC）　　　　（2）asin（A＋C）＝bsin（B＋C）

（3）（a－b）sinC＋（b－C）sinA＋（C－a）sinB＝0

（4）a（cosB－COSC）＝（C－b）（1＋cosA）　　（5）（a－CCOSB）sinA＝（b－CCOSA）sinB

（6）α（∂cosC一ccOSβ）＝あ2－C2

（1）△ABCの3つの角A，B，Cの間に，3sinA＝4sinB＝6sinCが成り立つ。このとき

sinB＝⊂コ，COSC＝⊂コである。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（神戸女子薬大）

（2）二等辺三角形の1つの角が1200で，その面積が4、／官であるとき，3辺の長さの和は［＝コであ

り，外接円の面積は［＝コである。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（南山大一経営）

△ABCにおいて，α＝13，み＝14，C＝15であるとき，次のものを求めよ。

（1）各辺への高さ　　　　（2）外接円の半径　　　　（3）内接円の半径

円に内接する四角形ABCDにおいて，AB＝5，BC＝3，CD＝2，LB＝600であるとき，次のものを

求めよ。

（1）AC　　　　　　　　（2）LD　　　　　　　　（8）AD

△ABCにおいて，3辺の長さα，あ，Cが2つの条件

α2＝糾＋2，よ＋註盲＝前

を同時に満足するとき，角A，B，Cを求めよ。 （徳島文理大一工）

△ABCにおいて，BC＝18，AC＝15，AB＝12とする。角Aの二等分線がBCと交わる点をDとす

るとき，長さADを求めよ。

△ABCにおいて，次の関係が成り立つとき，△ABCはどのような形の三角形か。

（1）asinA＝bsinB　　　　　　　　　（2）Sin2A＋sin2B－Sin2C＝0

（3）αCOSC＝CCOSA　　　　　　　　　　（4）αCOS月－∂cosA＝C

（5）sinA＋sinB＝SinC（cosA＋cosB）

（立教大一理）
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「　　一‾LL

標準問題

△ABCにおいて，次の等式を証明せよ。

（1）α一ccOSβ＝昌一CCOSA
sinβ　　　　sinA

（2）（a2－b2＋C2）tanB＝（a2＋b2－C2）tanC

（3）sin2B＋sin2C－2sinBsinCcosA＝Sin2A

－　－　－　－　－　－　－　－　－　　　　－　－

△ABCにおいて，3辺の長さα，み，摘ま盲・震＝1をみたす。このとき，

（1）とAを求めよ。

（2）a＝J7Cであるとき，SinB，SinCを求めよ。

（京都教育大）

（関西大一経済）

△ABCにおいて，2み＝α＋C＝8がみたされているとする。このとき，

（1）cosAをCで表せ。

（2）△ABCの面積が3ノ首で，C＞αをみたすとき，Cの値を求めよ。　　　　（大阪市大一文系）

△ABCにおいて次の関係が成り立つとき，3辺の比α：み：Cを求めよ。

Sin2A＋sinBB＝Sin2c cosA＋5cosB＋cosC＝5
（自治医大）

（1）△ABCにおいて，LA＋LB＝LC，AB＝CA2，BC＝1であるとき，AB＝⊂コである。

（2）半径4の円に内接する△ABCにおいて，4sin（A＋C）sinB＝1が成り立つとき，辺ACの長さ

は口である。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（千葉工大）

（3）△ABCにおいて，AB＝AC＝J詔，BC＝J官のとき，COSCの値は［＝コである。また，頂点

Bから辺ACに垂線BHをひくとき，CHの長さは［＝コである。　　　　　　　（北海道薬大）

隼径字の円に内接する二等辺三角形ABCにおいて，AB＝AC＝2とする。また，Aを通るこの

円の直径をADとする。このとき，

（1）sin／－BAD＝［＝コ，BC＝［＝コ，△ABCの面積＝［＝コ，Sin／＿BAC＝［：コである。

（2）さらに，線分ABを3：1に内分する点をM，線分ACの中点をNとするとき，

△AMNの面積＝［＝コ，MN＝［＝コ

である。
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右の図の△ABCにおいて，LCAB＝450，b＝J3．＋1，C＝J官である。このとき

（1）αの長さは［＝］

（2）とACB＝［＝コ0

（3）AC＝DCとするとき，△ADBの外接円の半径の長さは⊂コ

である。 D C、、一一一αノー′B

長さ∬，∬＋1，∬＋2の3つの線分が三角形の3辺となるための∬の範囲を求めよ。次に，これが鈍

角三角形であるときの∬の範囲を求めよ。　　　　　　　　　　　　　　　　　（共立女大）

四角形ABCDK：おいて，AB＝1，LABC＝450，LACB＝600，LBAD＝1050，LADB＝450とす

る0このとき，対角線ACの長さはAC＝雫であるoまた，乙ABD＝ウエロ0であるから，

AD＝雫であり，CD＝雷である0
（センター試験）

△ABCはLA＝1200，AB・AC＝1をみたす。∠＿Aの二等分線とBCとの交点をDとする。

（1）AB＝Xとおいて，ADをXで表せ。

（2）∬が動くとき，ADの最大値とそのときの∬を求めよ。　　　　　　　　　（北大一理系）

AB＝2，AC＝1，LA＝0の△ABCにおいて，辺BCを直径とする半円をBCに関してAと反対側

につくる。動点Pが半円周上を動くとき，線分APの長さの最大値を刑とする。

（1）β＝600のとき，椚2＝吉（［］・、／∈罰である。

（2）βが00＜β＜1800で変わるとき，刑はβ＝［＝丁で最大値［＝］をとる。　　　　（東京薬大）

△ABCにおいて，3辺AB，BC，CAの長さがそれぞれ1，2，3であるとする。

（1）△ABCの面積を最大にする∬の値を求めよ。

（2）△ABCの内角Cを最大にする∬の値と，そのときの最大値を求めよ。 （神戸大）

簡認許 �「セミナーノート」第10．11講座37～44ページ 「数学αの完全整理」75～86ページ 
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